Инструкция ВОЗ по хранению и транспортировке подозреваемых или подтвержденных на грипп А(H1N1) образцов и изолятов вирусов от человека и животных
хранение образцов 

Образцы необходимо сохранять в вирусной транспортной среде для изолирования вирусов при температуре 4°С и без промедления транспортировать в лабораторию. Если образцы будут транспортированы в лабораторию в течение двух дней, их можно хранить при температуре 4°С; в других случаях их необходимо замораживать и хранить при температуре минус 70°С или ниже до тех пор, пока они не будут транспортированы в лабораторию. Следует избегать повторного замораживания и оттаивания образцов во избежание утраты ими инфекционности. Сыворотки можно хранить при температуре 4°С примерно одну неделю, но после этого срока их необходимо замораживать до температуры минус 20°С.

Взятые образцы необходимо транспортировать в подходящей транспортной среде в емкости со льдом или жидким азотом. Образцы для диагностики гриппа можно хранить или перевозить в емкостях с сухим льдом (твердой углекислотой) лишь в тех случаях, когда они находятся в герметически закрытой стеклянной таре или когда они герметически закрыты, заклеены лентой и помещены в двойные пластиковые пакеты. Если в результате нарушения герметичности на образцы попадет углекислота, может произойти быстрая инактивация вирусов гриппа: микроскопические неплотности могут позволить углекислому газу проникнуть сквозь первичную емкость, поскольку при замораживании образуется вакуум.
трАнспортировка образцов

Транспортировка образцов должна осуществляться в соответствии с применимыми национальными и/или международными правилами транспортировки инфекционных материалов, как это указано в документе ВОЗ 

Для международных перевозок грузоотправителю требуется получить необходимые разрешения на вывоз материала, а принимающую лабораторию необходимо уведомить до отправки груза для оформления ею разрешения на ввоз материала. 

Согласно применяемым международным правилам, образцы, взятые непосредственно у человека или животного, у которых подозревается или уже подтверждено инфицирование вирусом гриппа A(H1N1), включая образцы из дыхательных путей (мазки) и пробы крови, должны перевозиться как «БИОЛОГИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, КАТЕГОРИЯ B» с присвоением номера ООН UN 3373.

Вирусные культуры гриппа A(H1N1) (например, вирусные изоляты) должны перевозиться как «ИНФЕКЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ, ОКАЗЫВАЮЩИЕ ВЛИЯНИЕ НА ЧЕЛОВЕКА» Категории А с присвоением номера ООН UN 2814 и сопровождаться заполненной формой Декларации отправителя на транспортировку опасных товаров.
Руководство, помогающее грузоотправителям правильно классифицировать, документально оформить, произвести маркировку, наклеить ярлыки и упаковать инфекционные материалы содержится в «Справочнике по перевозке инфекционных материалов». Грузоотправителям рекомендуется соблюдать данное руководство при транспортировке инфекционных материалов.
Дополнительную информацию можно найти в следующих документах:

Инструкции по транспортировке образцов и изолятов вируса гриппа свиней А(H1N1) в Сотрудничающие центры ВОЗ по гриппу
Часто задаваемые вопросы: Сбор образцов и транспортировка клинических образцов и изолятов вирусов гриппа
