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Содержащееся в данном документе руководство отражает имеющиеся в настоящий момент у нас знания о новом вирусе гриппа типа А(H1N1). Данное руководство может быть обновлено по мере поступления дополнительной информации. 

Цель: обеспечение безопасного обращения с человеческими останками при проведении аутопсии с целью предотвращения передачи нового вируса гриппа типа А(H1N1).
Действия 
Перевозка тел умерших
Когда тело надёжно помещено в мешок для транспортировки, то в отношении его перевозки не требуется соблюдения каких-либо дополнительных мер предосторожности. По завершении перевозки необходимо следовать правилам гигиены рук. 

Стандартные меры предосторожности следует соблюдать в случае переноски тел умерших,  при подготовке их к аутопсии или при перевозке в похоронную службу. 

Рекомендуется следовать стандартным мерам предосторожности, а также использовать надлежащие средства индивидуальной защиты (СИЗ) (например: халаты, перчатки, маски и/или защиту для глаз). После снятия СИЗ необходимо следовать правилам гигиены рук. 

Контакты членов семьи с телами умерших в больницах
Контакты в больницах с телами умерших с подтверждённым, вероятным или подозреваемым гриппом типа А(H1N1) следует ограничить близкими членами семьи. Не следует допускать прямого контакта с телом; тем не менее, может иметь место допустимый контакт при условии, что руки будут немедленно вымыты водой с мылом.
Процедуры аутопсии
В целом, необходимо выполнять стандартные меры предосторожности. Процедуры безопасного обращения с человеческими останками, инфицированными новым вирусом гриппа должны соответствовать процедурам, используемым при проведении обычного вскрытия. Тем не менее, необходимо использовать дополнительную защиту органов дыхания при выполнении процедур вскрытия, при которых образуются  аэрозоли (например, при использовании вибрационной пилы). Важно свести к минимуму количество персонала, участвующего в патолого-анатомическом исследовании.
Средства индивидуальной защиты (СИЗ)

· При проведении вскрытия следует иметь на себе стандартные СИЗ для аутопсии, включая хирургическую одежду, надеваемую под влагонепроницаемый халат или фартук; а также защиту для глаз (например, защитные очки, щиток-маска), двойные хирургические перчатки с  защищающим от порезов внутренним слоем из ячеистого материала, хирургическую маску или респиратор, а также бахилы. 
· Также необходима респираторная защита в случаях, когда возможно образование аэрозолей. Сюда входят одноразовые защитные респираторы типа N-95 или N-100 или электроприводной воздухо-очищающий респиратор (PARP). Проводящий вскрытие персонал, который не может носить одноразовые защитные респиратора из-за волосяного покрова на лице или других ограничений, должен носить свободный электроприводной воздухо-очищающий респиратор (PARP) (в виде шлема или капюшона). 

· Перед выходом из помещения прозекторской следует снят СИЗ и утилизировать их согласно правилам и процедурам, принятым в учреждении. 
Технические меры
· По возможности, вскрытие человеческих останков, инфицированных новым вирусом гриппа типа А(H1N1), следует проводить в помещении для прозекторской, оснащенной надлежащей системой воздухоочистки. Эта мера включает обеспечение, как минимум шести (для конструкций старого образца), и до двенадцати (для конструкций нового образца) воздухообменов в час (ACH), обеспечение отрицательного давления по отношению к смежным помещениям, как указано в рекомендациях для помещений-изоляторов для воздушных инфекций; также сюда входит обеспечение вытяжки воздуха непосредственно за пределы помещения или его фильтрации через сухой высокоэффективный воздушный фильтр (HEPA-фильтр), если осуществляется рециркуляция воздуха. Вытяжные системы вокруг секционного стола должны направлять воздух (и аэрозоли) от медицинских работников, проводящих вскрытие (например, вытяжка снизу). При проведении аутопсии могут использоваться местные средства управления направленностью потока воздуха (например, устройства с ламинарным потоком) для отвода аэрозолей от персонала; тем не менее, данные средства безопасности не избавляют от необходимости использования надлежащих СИЗ. 

· По возможности, следует использовать устройства по сдерживанию [распространения инфекции]. При обработке и исследовании образцов меньшего размера следует использовать боксы биобезопасности. При наличии, следует использовать вакуумный защитный кожух для вибрационной пилы, чтобы задерживать аэрозоли и уменьшить объём его выброса в окружающую воздушную среду. 

· Защитную верхнюю одежду необходимо снять при выходе из собственно зоны проведения вскрытия и поместить в соответствующую емкость для стирки или мусоросборник – либо в помещении предбоксника в прозекторской, либо непосредственно у входа в нее, если предбоксник отсутствует. Рекомендуется после снятия СИЗ сразу вымыть руки. 
Предотвращение чрескожных ран
· Во избежание нанесения чрескожных ран во время вскрытия следуйте стандартным мерам предосторожности. 

Более полную информацию о новом гриппе типа А(H1N1) можно получить по адресу: http://www.cdc.gov/h1n1flu/
· Ссылки на организации, не относящиеся к федеральным структурам, предоставлены только в качестве услуги для наших пользователей. Указанные ссылки не  свидетельствуют об одобрении и не подразумевают одобрения со стороны CDC или со стороны федерального правительства данных организаций или их деятельности. CDC не несёт ответственности за содержание Интернет-страниц частных организаций, посещение которых возможно по указанным ссылкам.
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